



# 全国助残日 传递爱与温暖

## 二小梅岭校区小记者走进特教学校

本报讯 (记者 蔡红亮 董严军) 5月18日,第35次全国助残日如约而至。在这个充满温情与关爱的日子,晋江市第二实验小学梅岭校区的小记者们怀揣着爱心与期待,相约走进晋江市特殊教育学校,开启了一场充满爱与温暖的探访之旅。

刚踏入特教学校,一座醒目的雕塑便吸引了小记者们的目光——那是一个寓意“爱”的手势。小记者们纷纷跟随着雕塑的指引,认真学习用手势表达爱,小小的举动为这场活动增添了温暖的开篇。

“快看,这里好多精美作品,都是特教学校学生创作的,太惊艳啦!”眼尖的小记者率先发现了不远处的画作展示区。特教学校的孩子们用画笔勾勒出心中的斑斓世界,每一笔都倾注着对生活的热爱和对未来的无限憧憬。一幅幅色彩绚丽、想象奇特的画作,让小记者们看得目不转睛,赞叹声此起彼伏。

尽享视觉盛宴后,小记者们又迎来了一场味觉享受。烘焙教室里,特教学校学生亲手制作的甜点新鲜出炉,香甜的曲奇、松软的蛋糕散发着诱人的香气。小记者们迫不及待地品尝起来,香甜的味道在舌尖绽放,更让他们感受到了“无声的匠心”。“他们比我厉害多了,真是心灵手巧!”“这些点心不仅好吃,还饱含着满满的心意。”小记者们纷纷竖起大拇指,对特教学校学生的手艺赞不绝口。

随后,小记者们又先后参观了漆扇、雕版拓印、中国结DIY、娘惹簪等展示区域,通过动手体验,感受特教学校学生的心灵手巧和创造力。

当天,晋江市特殊教育学校的师生们还联手为大家呈现了一场精彩绝伦的视觉盛宴。歌舞表演、舞蹈、情景剧、合唱……一个个节目轮番上演,特教学校学生们用精彩的表演诠释着对生活的热爱和对梦想的追求,赢得了现场阵阵掌声。

在观看表演时,细心的小记者们发现,台上特教学校学生表演时,台下都有一位老师在“指挥”。原来,由于身体缺陷,听障学生听不到音乐,只能依靠老师的“指挥”来感受节奏。看着台上学生们投入的表演,小记者陈思好不禁感叹:“跳得真好,难以想象他们为了这短短几分钟的表演付出了多少努力。特教学校学生真棒,特教学校老师也特别有爱!”



### 小记者感言

从特教学校学生制作的美味甜点、手工艺品中,我感受到了他们对生活的热爱。他们就像一颗颗独一无二却又璀璨无比的星星,为他们点赞。 张沛熙(三年5班)

特教学校学生虽然身体有缺陷,但是他们对生活依旧充满热爱。他们就像一个小太阳,温暖着自己,也温暖着身边每个人。 陈梓暄(三年5班)

我们观看了特教学校师生的精彩表演和手工作品。妈妈说,他们是来自星星的孩子,我们要给予他们更多的关爱,让星星更加闪亮! 陈思好(三年7班)

特教学校学生画的画、做的甜品和他们的表演都让我大为感动,他们努力通过自己所学的技能来表达对生活的热爱。 王韩菲(三年4班)

### 报头我来题



本期报头题写:  
张羽翔(晋江安海成功中心小学四年3班)

大家好!我叫张羽翔,是晋江安海成功中心小学四年3班的学生。我是一个活泼开朗的男孩。我兴趣爱好广泛,尤其喜欢踢足球、打羽毛球和骑自行车。我希望加入小记者队伍后,能开阔视野,提高写作水平。

## 沙塘中心小学小记者 用爱点亮希望

本报讯 (记者 蔡红亮 通讯员 蔡雅云) 5月18日,晋江沙塘中心小学小记者站开展了一场爱心之旅——参与到沙塘社区残疾人协会组织的“助残帮扶雏鹰志愿活动”中,共同为社区残疾人送去温暖与关怀。

当天,沙塘社区涌动着一股股暖流。小记者林静瑶作为代表将学校师生筹集的爱心款送到残疾人士手中。“这份汇聚了全校师生的爱心款‘沉甸甸’的,能参与这样的活动很有意义,让我懂得了帮助他人也是一种幸福!希望有更多的人关注特殊群体,给他们更多的关爱。”林静瑶开心地说道。

“此次活动,不仅让社区残疾人感受到了社会的关爱和温暖,也让小记者在实践中得到了成长和锻炼。相信在未来的日子里,他们会继续传递这份爱与温暖,让更多的人感受到社

会的正能量。”沙塘中心小学校长王国庆说。

### 小记者感言

我们的力量虽然有限,但滴水汇成小河。我们的爱心可以换来那些需要帮助的家庭阳光般的笑容,一切都值了。 王英达(五年1班)

每一份关怀都是点亮希望的星火。作为小记者,我将用文字传递这份温暖,让更多人一起接力,把爱洒满每个角落。 林静瑶(五年2班)

搬运粮油时,爷爷奶奶紧握我的手连声道谢,这份感动让我眼眶发热。原来一份小小善意就能在他人生里激起温暖的涟漪。作为小记者,我会永远记住这些发光的瞬间。 林静瑶(五年2班)

能够给残疾人士点滴帮助,看到他们脸上的笑,我的内心感



到无比满足,也懂得了付出善意真的能收获无穷温暖。 杨锦洲(五年3班)

看着眼前我们接力合作的

搬运成果,我为自己和同伴高兴,希望我们的小小心意能为有需要的人带来微微的光和热。 曾令宇(五年1班)

## 当“六一”遇上端午 一起去探秘海岛吧!

本报讯 (记者 欧阳霆) 这个“六一”儿童节恰逢端午假期,双节同庆,快乐加倍!为了让孩子们度过一个充满趣味与意义的假期,本报特别推出“东海狂潮·涅槃重生”晋江经济报小记者研学营,带领孩子们走进漳州白塘湾,开启一场别开生面的海洋探索之旅。

在这里,孩子们可以尽情释放天性,参与沙滩挑战赛,感受海风与浪花的自由;体验拉网捕鱼,赶海拾贝,了解海洋生态,感受渔民的淳朴生活;探秘火山地质公园,近距离观察奇特的地质地貌,揭开火山形成的奥秘;夜晚还能海岛露营,在星空下畅聊;参与团队寻宝活动,锻炼协作能力与独立解决问题的能力。

本次活动集趣味性、知识性和挑战性于一体,是孩子亲近自然、增长见识的绝佳机会。感兴趣的家长和孩子可扫描二维码,进入推文了解详情!

### 活动须知

营会时间:5月31日至6月1日

营会对象:7—14岁学生(30人起成团)

集合地点:晋江报业大厦1楼大堂(梅岭街道长兴路619号)

报名咨询:15960712173(微

信同号,可直接添加微信好友进

行咨询报名)



## 晋江市华峰实验小学小记者站成立啦



本报讯 (记者 阮芳菲 董严军) 小记者,大舞台。5月13日,本报晋江市华峰实验小学小记者站成立暨授牌仪式举行,首批优秀学子踏上逐梦新征途。

“特别感谢学校为我们提供了这样一个宝贵的平台,也要感谢晋江经济报社给予我们的指导与支持。正是因为有了你们的帮助,我们才能迈出新闻探索的第一步。”小记者代表冯紫萱说出全体小记者的心声,并表示今后会珍惜每一次采访机会,认真完成每一篇报道,努力成为有担当、有视野的小记者。

晋江市华峰实验小学副校长吴达佳表示,小记者站的成立是学校文化宣传窗口建设的一件大事,也是小记者们成长道路上的一件喜事,让小记者们有更多的机会走出校园,接触社会,了解生活,培养敏锐的观察力和社会责任感,用手中的笔记录下身边的美好瞬间,传播正能量。

据了解,晋江市华峰实验小学是一所百年老校,拥有130年历史。学校三面临海,地理位置独特。2015年,福建省“全国海洋意识教育基地”授牌仪式在学校举行,全国第一家海洋图书馆正式落户。2017年,全国首家海洋公益性图书馆——华峰小学海洋图书馆正式开馆。学校以此为契机,提出了构建“海洋特色”校园文化,确立了“海纳百川,做更好的自己”的办学理念。

## 灵水中心小学小记者 学习食品安全知识

本报讯 (记者 蔡红亮 董严军) 近日,受灵源街道市场监督管理所邀请,晋江灵源灵水中心小学小记者走进福建亲亲股份有限公司参观,了解食品制作工艺,学习食品安全知识,满载而归。

果冻是很多小记者喜欢的食品,那么,果冻是怎么制作而成的呢?小记者们穿着专用的参观服,排着整齐的队伍走进果冻生产车间。一踏入车间,空气中弥漫着甜甜的果香。工作人员详细介绍每一种食材及原料的调配比例。在罐装区域,小记者们目不转睛地盯着高速运转的罐装设备,只见机器精准地将果冻液注入小巧的袋子,动作一气呵成,令大家忍不住发出阵阵惊叹。讲解过程中,小记者们踊跃提问,有的好奇蒸汽消毒的温度,有的关心包装设计的灵感来源,工作人员都一一耐心解答。

当天,灵源市场监督管理所副所长黄明灯还为小记者们带来一堂干货满满的食品安全教育专题课。他围绕辨别食品优劣、查看食品标签、注意保质期等实用知识,结合生活中因忽视食品安全而引发健康问题的真实案例,深入浅出地讲解,引导小记者们树立正确的食品安全观念。

### 小记者感言

我饶有兴趣地参观了果冻的制作过程,看着原料一步步变成晶莹剔透的果冻,就像见证了一场神奇的魔法。我还学会了火眼金睛般分辨“三无”产



品,也清楚了哪些食物要尽量少吃。 雷紫萱(四年3班)

通过这次活动,我明白了食品安全不止是一份责任,更是一份守护。让我们一起成为食品安全守卫者,一起捍卫我们的健康家园。 郑涵方(五年4班)

参观亲亲食品,我深切感受到他们对食品安全的高度重视。这么多年,他们始终秉持这样的理念:“食品质量上乘,消费者才能受益;食品质量不过关,受损的不只是消费者,自身经营也难以以为继。” 张诗淇(三年3班)

原来果冻制作要经过十几道工序,层层严格把关才能进入市场。食品安全有保证,让我们这些小馋猫可以放心大胆地吃。 许安晟(三年3班)



食品安全的重要性。 吴悠齐(三年3班)

原来好吃的零食是经过这么多严格的工序生产出来的,每一步都离不开工作人员的认真和细心。这次参观真是太有意义了,不仅让我了解了食品生产的奥秘,更让我懂得了每一份美味都来之不易,每一件商品都值得我们用心珍惜! 吴亦绅(四年1班)

## 本报小记者亲子 跟着名师探AI奥秘

本报小记者 张恩淇(安海桥头中心小学六年1班)  
曾晓玲(安海西边小学五年1班)

5月17日,晋江市图书馆举办“探AI奥秘·筑创客未来”人工智能与创客制作主题讲座。人工智能竞赛金牌教练柳晓升带领小记者家庭开启奇妙的AI探索之旅。

柳晓升是晋江市实验中学物理高级教师,福建省优秀科技辅导员,全省、全国青少年机器人竞赛、人工智能竞赛金牌教练,有丰富的比赛及比赛指导经验。

讲座中,柳老师首先介绍了人工智能的定义,让我们对AI有了初步的认识。他通过生动的例子和视频展示,让我们直观地感受到人工智能的强大魅力,尤其是语音识别、机器人学习和虚拟现实等技术,让我(曾晓玲)印象深刻。讲座中,柳老师还提到中国在AI领域的强大技术实力,让我们深感自豪。

柳老师的讲座的确意义非凡,令原本对人工智能十分陌生的我(张恩淇)一下子产生了兴趣,打破了原本对它的看法。柳老师还带来了几个人工智能的小制作,当他拿起一个可以发声的垃圾桶模型展示时,我才真正意识到,人工智能早已走进了人们的生活中,它并不是什么冰冷死板的机器,而是极其贴近我们生活的技术。

### 小记者感言

听了讲座,我知道AI是人类的好帮手,但也要合理使用。以后我要努力学习知识,长大后也用AI创造更有趣的东西! 林雅晴(内坑柑市中心小学六年1班)

柳老师鼓励我们要勇于动手,勤于思考,创造出更多有趣的东西。听完这场讲座,我决定要多动手,为祖国的科技发展做贡献! 李宇珊(晋江市安海中心小学四年7班)

如今,我国AI技术越来越强大,渗透进了我们的生活。以后,我一定要多动手,做出造福社会的发明! 程群盈(英林英埔中心小学五年5班)

柳老师生动的介绍,让我对AI有了更深一步的了解。今后,我一定要好好学习,创造更多有意义的作品! 张晓瑜(安海西边小学三年3班)

最让我印象深刻的是有趣的科学实验作品。我小小的大脑充满着对AI创客未来的憧憬,我的疑问在老师的引领下慢慢得到了解答。 李沐辰(安海成功中心小学三年4班)

柳老师用生动案例展示了AI的神奇。虽然我才学Python基础,但这场讲座点燃了我探索AI的热情。 何欣妍(东石金山中心小学三年4班)

指导记者 欧阳霆